

热点透析 Hot Dialysis



“法治中国建设大家谈”在成都举行

11月18日上午,由四川省社会科学院主办的天府智库论坛“法治中国建设大家谈”在成都举行。中国社会科学院政治学研究所所长王一程、中国社会科学院政治学研究所所长杨海蛟、济南大学政治与公共管理学院院长包心鉴、吉林大学社会公正与政府治理研究中心主任周光辉、中央党校政法教研部主任李良栋等全国著名专家与来自川内的十多位专

家学者应邀参加论坛并作了精彩的发言。四川省社会科学院党委书记李后强教授、院长侯水平研究员出席了论坛。本次论坛由四川省社会科学院党委副书记陈井安研究员主持。

党的十八届四中全会站在历史与未来交汇的新起点,明确指出“全面推进依法治国,总目标是建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家”。这为全面推进依法

国可期,建设法治中国可待。

参加本次论坛的专家学者围绕“法治中

国建设”这一主题,分别就依法治国与中国特色社会主义的关系、依法治国与以德治国的关系等问题进行了热烈的讨论。四川省社会科学院政治学所、毛泽东思想研究所、法学院、社会学所、管理学所等相关研究所的科研人员参加了论坛。

(本报记者 喻永国)



河南省委常委、统战部部长史济春到华英公司视察

本报讯(记者 李代广)11月11日下午,中共河南省委常委、统战部部长史济春在信阳市委书记郭瑞民、潢川县委书记赵亮、县长兰恩民、河南华英公司董事长曹家富的陪同下,到华英公司视察工作。史济春部长参观了华英公司种鸭孵化五场、六期工

程项目,对华英公司近年来取得的发展成就给予了充分肯定。

图为中共河南省委常委、统战部部长史济春(前排中)在听取华英公司董事长曹家富(前排左一)的工作汇报。

重庆垫江培育和发展家庭农场307个

有力地推动农业适度规模经营

转移到非农产业,农业从业人数锐减,越来越多的土地无人耕种,出现了撂荒现象。同时,承担农业生产的老年和妇女,在运用农业技术方面相对欠缺,难以适应新形势的需要。家庭农场作为一种新型农业经营主体,农场主普遍懂技术、有管理经验、有创新意识,具备较强的市场竞争能力,是“新型农民”的代表。发展家庭农场可以进一步促进土地资源的优化配置,激发农民的积极性,释放农业的潜力,有利于发挥农业科技引领带动作用,提高农业生产效率,对其他农户开展农业生产有较好示范带动作用。

“发展家庭农场是提高农业集约化经营水平的重要途径。”垫江县农委相关负责人介绍,近年来,垫江县着力培育新型农业经营主体,依托丰富的土地资源和自然生态优势,以种植业和养殖业为主导,积极发展家庭农场,有力推动了农村发展、农业增效、农民增收。

■ 李强 本报记者 何沙洲

日前,记者从重庆垫江县农委获悉,截至目前,该县共培育和发展家庭农场307个,有力地推动了农业适度规模经营。

家庭农场是以家庭成员为主要劳动力,从事农业规模化、集约化、商品化生产经营,并以农业收入为家庭主要收入来源的新型农业经营主体。随着工业化和城镇化的快速推进,农村劳动力特别是青壮年劳动力大量

伊川县委书记侯占国等四大班子领导调研重点项目

■ 本报记者 罗红耀

11月12日,河南省伊川县委书记侯占国、代县长李君等四大班子领导及县直局

负责人到全县重点工程项目进行调研,在葛寨乡洛阳上皇酒业有限公司,县领导侯占国、李君、李其超、王龙钦等深入生产车间及地下酒窖,品尝该酒厂生产的优质白酒。



县委书记侯占国(左)品尝白酒。



县委书记侯占国(右二)、代县长李君(右一)等四大班子领导视察重点项目洛阳上皇酒业有限公司,董事长王世鹏(左一)在做介绍。

兖州煤业:精益求精选好煤

在原煤质量考核中,对矿井毛煤实行以热计价、超灰扣产,最大限度减少矸石产出量、搬运量和提升量,减少矸石进入选煤系统,确保流程“洁净”。

“在公司层面上我们也建立了选煤精细化措施。”尹明德介绍说,以“技术先进、装备一流、人员精干、运营规范、优质高效”为目标,公司开展与先进选煤厂对标活动,从机构设置、劳动组织、人工效率、成本费用、精煤产量、精煤回收率等方面认真对标,找差距,定措施,抓整改;科学组织重介、浮选系统满负荷生产,提高设备运行效率和效益;推进内部市场化建设,以“岗位货币化”为目标,梳理业务流程,明确市场主体,完善价格、计量体系,规范交易规则,实现上下游工序链式结算,产品、劳务、服务市场化运行,把每个岗位变成利润

源和效益增长点,实现挖潜增效。

“抓煤质就是抓安全。”尹明德说,“大安全一盘棋,大煤质也是一盘棋。”

选煤中心就是效益中心

“通过煤炭洗选加工,优化升级煤炭产品,挖掘潜在价值,推动本部煤炭产品定位由动力煤为主向炼焦配煤转变。”尹明德认为,明确这种产品战略定位,是集团着眼当前效益、中期竞争、长远发展作出的重要决策。

他认为,目前煤炭价格低位运行,煤企进入“高成本、低价格”竞争时期。通过煤炭洗选加工,提高煤炭质量,培育差异化优势,提高产品附加值,可以使炼焦配煤价格比原煤增值40%以上,少数煤种可以增值80%—100%,即使投入适当的选煤成本,洗选后的精煤效益贡献率也将保持在较高水平”;从中

期看,支撑煤炭需求增加、价格回升基础仍不牢固,强化洗选加工,优化精煤品种,可有效减轻动力煤市场竞争压力,形成新的竞争优势;从长远看,炼焦煤在全球属于稀缺煤种,我国每年都要进口大量炼焦煤,预计2015年焦精煤缺口达到6000万吨以上。发挥兖煤本部煤炭的品种优势,通过洗选加工,主动调整产品结构,主动进入炼焦煤市场,主动转变经济增长方式,是集团实现长远发展的必然选择。

2013年9月30日,兖煤成立选煤中心。其职能是对选煤业务进行“指导、监督、考核、服务”。对省内选煤厂实施资源科学配置、优势互补、高效利用,对省外选煤厂,由选煤中心实行项目制管理、厂对厂承包、专业化服务、市场化结算。

为此,选煤中心建立了人才保障机制和

选煤考核机制。在人才保障上,面向高等院校引进一批高层次博士、硕士选煤专业人才;在人才调剂上,对外部选煤厂实行内部市场化承包,使本部选煤厂逐步精干人员、提高效率;在人才使用上,把关键的人才放到关键的岗位,以发展论英雄,凭实绩用干部。在选煤考核中,改变单纯考核选煤成本的片面做法,加大原煤质量、原煤入洗率、精煤产量、精煤回收率等指标考核力度,实现“两全两提”目标:所有原煤全部入洗,煤泥全部分选;提高精煤产率,提高选煤创效能力,确保精煤产率提高5%以上,年增收创效7亿元以上。

尹明德表示,兖煤将围绕“动力煤向炼焦配煤转变”定位,持续优化产品结构,不断提升市场竞争力和经济效益。“把‘选煤中心’变成‘效益中心’,”他说。

“关注地下渗漏,提升建筑工程质量”座谈会在京召开

本报讯(记者 王镜榕)11月17日下午,由全国政协提案委员会办公室、中国政协杂志社主办,北京龙阳伟业科技股份有限公司协办的“关注地下渗漏,提升建筑工程质量”主题座谈会在全国政协礼堂召开。

座谈会上,与会委员专家指出,建筑工程质量问题关系百姓的安全,是系统工程,也是社会工程;与建设过程中出现垮塌等建筑事故相比,地下渗漏对建筑工程的侵蚀是缓慢的,具有隐蔽性,因此,对百姓生命及财产安全的潜在威胁更大,为此,要探寻如何从根源阻断地下渗漏的解决路径,从根本上提升建筑工程质量,保障建筑安全。

全国政协一直高度关注建筑工程质量问题。今年全国政协第二次双周协商座谈会专门就“建筑产业化”议题进行协商座谈,部分全国政协委员还多次围绕“地下渗漏与建筑安全”问题进行专题调研,提交相关提案,引起社会各界广泛关注。据了解,有关部门将对此次会议的成果进行认真梳理总结,并通过多种形式报有关方面决策参考。

全国政协提案委员会副主任王国卿主持座谈会。全国政协常委、提案委员会副主任黎明;全国政协常委、国务院参事李玉光;全国政协常委、住建部原副部长、中国建设监理协会会长郭允冲;全国政协委员、中国质量监督检验检疫总局副局长刘平均;全国政协委员、国务院参事、国务院发展研究中心原副主任侯云春,以及住建部、科技部、国家质检总局等部门有关负责同志和部分全国政协委员、北京市政协委员、专家学者、部门行业的代表五十多人出席了座谈会。

沪港通起跑:“破题”中国资本市场开放改革

■ 潘清

17日9时30分,上海证券交易所和香港交易所同时鸣锣开市,标志着历经7个多月紧张筹备之后,沪港通正式开闸。

借助与海外市场对接,倒逼稚嫩、封闭的A股向成熟市场靠拢。刚刚起跑的沪港通,成为中国资本市场开放改革的“破题之举”。

首日额度用罄

国际投资者对A股兴趣浓厚

沪港市场的直接联通,引发两地投资者关注。沪股通、港股通首单分别“花落”伊利股份和长江实业,截至14时,沪港通首日额度已告用罄,显示国际投资者对内地股市兴趣浓厚。

根据沪港通试点方案,初期沪股通总额度为3000亿元,每日额度130亿元;港股通总额度为2500亿元,每日额度105亿元。业界普遍预期,伴随两地投资者对对方市场的熟悉程度加深,未来沪港通“撬动”的资金规模或达万亿元量级。

“沪港通将带来一次‘世界最大规模的资产重新平衡’。”港交所行政总裁李小加预计,沪港通启动后,内地银行资产将大规模向资本市场转移,从而使A股市场体量在未来5至10年获得巨大增长。

A股走出封闭成为多元的国际化市场

根据全球证券交易所联合会的统计,截至今年6月末,香港和上海股市分别以3.09万亿美元和2.41万亿美元的总市值,在全球主要交易所中位列第六和第七。然而,排名如此接近的两地市场,在估值体系、制度环境、投资者结构、投资文化和国际化水平方面差距明显。

囿于人民币资本项下不可兑换等因素,A股有生以来处于封闭状态。相当薄弱的对外开放制度性基础设施,令中国内地难以为跨境投资提供足够的便利性。作为虚拟经济重要载体的股市,开放程度远远滞后于实体经济。

“虽然内地股市规模在全球已经排名前列,但依然是一个‘本土化’色彩浓厚的市场。”上交所理事长桂敏杰说,提升开放水平,成为多元的国际市场,为中国这个开放的经济体服务,成为沪港通机制设计的初衷和预期目标。

制度设计独特铺开双向开放“画卷”

两年前,中共十八大明确要求“稳步推进利率和汇率市场化改革,逐步实现人民币资本项目可兑换”。此后举行的中共十八届三中全会则提出“推动资本市场双向开放,有序提高跨境资本和金融交易可兑换程度”。

“在这一背景下应运而生的沪港通,以其独特的制度设计铺开了‘资本市场双向开放的画卷’。”上交所总经理黄红元说。

事实上,除了为A股引入来自国际市场的资金和投资理念,沪港通还肩负着另一个重要的历史使命——通过对开放促进资本市场深层次改革,倒逼A股实现迈向成熟市场的目标。

从诞生之日起,沪港通已开始尝试破解中国资本市场深层次改革这一命题。这一举世瞩目的创举能否最终交出令人兴奋的答案,各方正拭目以待。